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Hyvää kevättä &  
toimintavuotta 2011!

Lakiuudistus tuo kaivattua tukea  
perhehoitajalle
Kevät on käynnistynyt hyvillä uutisilla eduskunnasta. Eduskunta hyväk-
syi 1.3.2011 hallituksen esityksen lastensuojelulain 50 §:n, perhehoi-
tajalain ja omaishoidon tuesta annetun lain muuttamisesta. Muu-
tokset ovat ensimmäinen osa perhehoitolainsäädännön kokonaisuu-
distusta ja ne perustuvat sosiaali- ja terveysministeriön perhehoidon 
lainsäädännön kehittämistyöryhmän ehdotuksiin.

Lastensuojelulain muutos tekee perhehoidosta ensisijaisen hoitomuo-
don, mikä tasapuolistaa sijoitettavien lasten mahdollisuuksia päästä 
sijaisperhehoitoon. Perhehoitajalain muutokset eli perhehoitajan vä-
himmäispalkkion korotus 650 euroon, pakollinen ennakkovalmennus, 
vastuuhenkilön nimeäminen perhehoidon tukitoimien järjestämiseen 
sekä sijaisjärjestelmän kehittäminen ovat puolestaan omiaan paranta-
maan perhehoitajien asemaa sekä perhehoidon laatua.

Perhehoitajalain ja omaishoidon tuesta annetun lain muutokset 
tulevat voimaan mahdollisimman pian. Laki lastensuojelulain 50 §:n 
muuttamisesta astunee voimaan 1.1.2012.

Lakiuudistuksen läpi vieminen hallituskauden loppumetreillä vaati 
paljon työtä ja lobbausta eduskunnassa. Perhehoitoliiton puheenjoh-
taja Aila Paloniemi vei asiaa eteenpäin väsymättömällä sinnikkyydellä. 
Syytä on myös kiittää perhehoitajia ja sijaisvanhempia, jotka ovat 
olleet kuultavina ministeriössä ja eduskunnassa sekä osallistuneet 
kehittämistyöryhmän työhön.

Perhehoitoliiton internet-sivujen www.perhehoitoliitto.fi ajankoh-
taiset-osiosta löytyy linkkejä hallituksen esitykseen ja eduskunnan 
sosiaali- ja terveysvaliokunnan mietintöön. Sieltä löytyy myös linkkejä 
lakiuudistuksen eduskuntakäsittelyyn.

Perhehoitoliiton liittokokous  
Jyväskylässä 9.4.2011
Perhehoitoliiton liittokokous järjestetään Jyväskylässä, Mattilannie-
men kampuksella A-talon auditoriossa MaA 211 (osoite Ahlmaninkatu 
2) lauantaina 9.4. Liittokokousedustajille on varattu huoneita vierei-
sestä hotelli Albasta. Kokouskutsu tarkempine tietoineen on lähtenyt 
yhdistyksiin 2.3.

Liittokokouksessa hyväksytään muun muassa liiton uusi 4-vuotisstra-
tegia ja pohditaan lakiuudistusten vaikutusta perhehoitoon sekä liiton 
varainhankinnan kehittämistä. Liittokokous käyttää Perhehoitoliiton 
ylintä valtaa ja se kokoontuu kerran vuodessa. Kokoukseen osallistu-
vat Perhehoitoliiton jäsenyhdistysten valitsemat edustajat.

Perjantai-iltana kokousta pohjustetaan edunvalvontaillassa, joka 
käynnistyy hotelli Albassa klo 18. Perjantaina iltapäivällä Perhehoito-
liiton toimistolla kokoontuvat perhehoidon vertaisasiantuntijat.

Tervetuloa Jyväskylään! 

Liittokokouksen hallitusvalinnat

Hallituksessa on kaksi erovuorossa olevaa varsinaista jäsentä, Sal-
me Heinola Lapin perhehoitajista ja Seija Salmivaara Kymenlaakson 
perhehoitajista. Varajäsenistä erovuorossa on Arto Takala Varsinais-
Suomen sijoituslasten vanhemmista.



Tervetuloa mukaan  
edunvalvontatyöryhmään!

Löytyykö yhdistyksestänne edunvalvonnasta ja vaikuttamisesta kiin-
nostunut henkilö osallistumaan Perhehoitoliiton edunvalvontatyöryh-
mään? Työryhmän puheenjohtajana toimii Petri Salonen.

Työryhmän on tarkoitus nostaa keskusteluun perhehoitoon liittyviä 
epäkohtia ja myös hyviä käytäntöjä niin valtakunnan tasolla kuin alu-
eellisestikin. Yhdistykset voivat jakaa käytännön vinkkejä toimivista 
käytännöistä ja yhteistyöstä sijoittajatahojen kanssa. Hyvät kokemuk-
set on hyvä saada kaikkien jäsenyhdistysten käyttöön.

Työryhmän kautta voidaan jakaa myös tietoa lakisääteisistä asioista, 
perhehoitajien oikeuksista ja velvollisuuksista. Perhehoidosta tiedottami-
sen ja vaikuttamisen kannalta on tärkeää, että kaikissa jäsenyhdistyksissä 
käytössä oleva ja jaettava tieto on ajankohtaista ja yhdenmukaista. 

Yhteistyön kehittäminen ja keskusteluyhteyden ylläpitäminen tai luo-
minen sijoittajiin on niin ikään tärkeää edunvalvonnan, tiedottamisen 
ja vaikuttamisen kannalta.

Edunvalvontatyöryhmän henkilöt voisivat jatkossa toimia ns. edunval-
vontamentoreina jäsenyhdistyksensä alueella. 

Edunvalvontatyöryhmä kokoontuuu seuraavan kerran liittokokouksen 
yhteydessä perjantaina 8.4. edunvalvontaillassa. Ilmoittakaa yhdis-
tyksenne edustaja mukaan tilaisuuteen 22.3.2011 mennessä Hannu 
Piispaselle, p. 040 310 1443 tai hannu.piispanen@perhehoitoliitto.fi. 

Kohti uutta strategiaa

Perhehoitoliiton uusi strategiakausi (2011–2014) on käynnistynyt. Toi-
minnan painopistealueita on alkaneella kaudella neljä:

1.	 Perhehoitoliiton talouden perustan vahvistaminen laajentamalla 	
	 tulorahoituspohjaa ja kehittämällä mm. varainhankintaa
2.	 Tiedottaminen ja vaikuttaminen
3.	 Perhehoitajien tukeminen
4.	 Yhteistyön vahvistaminen liiton ja yhdistysten kesken.

Uusi strategia esitellään liittokokouksessa 9.4. Yhdistyksille lähetettiin 
loppukesästä kirjallinen kysely hallituksen ja työntekijöiden yhdessä 
työstämistä uuden strategian painopistealueista. Kyselyyn vastasi 13 
yhdistystä. Myös yhdistysten vastausten koonti on nähtävillä ja saata-
vissa liittokokouksessa.

Sääntömuutos tulee  
liittokokouksen päätettäväksi

Perhehoitoliiton sääntöjä uudistanut sääntötyöryhmä tuo liittoko-
koukseen ehdotuksensa liiton uusiksi säännöiksi. Merkittävimpiä muu-
toskohtia ovat jäsenlajien päivitykset, toiminnantarkastajan valinta 
sekä etäosallistumisen mahdollistaminen. 

Liiton jäsenyys

Uusien sääntöjen 4 §:n mukaan liiton varsinaisia (nykyisin puhe- ja 
äänivaltaisia) jäseniä ovat rekisteröidyt toimeksiantosuhteisten per-
hehoitajien ja sijaiskotinuorten yhdistykset sekä muut toimeksianto-
suhteista perhehoitoa tukevat yhdistykset, jotka liittokokous jäseniksi 
hyväksyy. 

Liitolla on käytössä kaksi varsinaisten jäsenten jäsenlajia. Jäsenlaji 
yksi (1) käsittää rekisteröidyt yhdistykset, joiden jäsenet ovat pääosin 
toimeksiantosuhteisia perhehoitajia ja/tai sijaiskotinuoria ja jotka 
liittokokous jäseniksi hyväksyy. 

Jäsenlaji kaksi (2) käsittää muut sellaiset toimeksiantosuhteista per-
hehoitoa tukevat rekisteröidyt yhdistykset, jotka liittokokous jäseniksi 
hyväksyy. 

Jäsenyyttä on haettava kirjallisesti liiton hallitukselta ja hakemukseen 
on liitettävä hakijayhdistyksen säännöt ja yhdistysrekisteriote. Liitto-
kokous hyväksyy liiton varsinaiset jäsenet.

Varsinaisilla jäsenillä on liittokokouksessa läsnäolo-, puhe- ja äänioi-
keus.

5 §:n mukaan liittokokous voi hallituksen esityksestä päättää per-
hehoidon alalla erityisesti ansioituneen henkilön kutsumisesta liiton 
kunniajäseneksi. Samanaikaisesti liitolla voi olla enintään kuusi kun-
niajäsentä. 

Liittokokous voi hallituksen esityksestä hyväksyä liitolle kannatusjä-
seniä. Kannatusjäsenyyttä on haettava kirjallisesti liiton hallitukselta. 
Liitolla ei aikaisemmin ole voinut olla kannatusjäseniä.

Kunniajäsenillä on liittokokouksessa läsnäolo- ja puheoikeus. Kanna-
tusjäsenillä on liittokokouksessa läsnäolo- ja puheoikeus. 

Etäosallistuminen kokoukseen

Sääntöjen 9 §:n mukaan liittokokoukseen voidaan osallistua hallituk-
sen tai liittokokouksen niin päättäessä myös postitse taikka tietolii-
kenneyhteyden tai muun teknisen apuvälineen avulla kokouksen ai-
kana tai ennen kokousta. Hallitus päättää tällaisen etäosallistumisen 
toteuttamisesta, ja etäosallistuminen liiton kokouksiin on mahdollista 
liiton hallituksen määrittelemillä tavoilla.

Toiminnantarkastajan valinta

Etäosallistumisen mahdollistaminen ja toiminnantarkastajan valin-
ta liittyvät molemmat uuteen yhdistyslakiin, joka tuli voimaan viime 
vuonna. Maininta toiminnantarkastajasta liiton säännöissä mah-
dollistaa sen, että jatkossa liitolla tarvitsee jatkossa olla vain yksi 
auktorisoitu tilintarkastaja. Toiminnantarkastaja voi olla esimerkiksi 
henkilö, jolle perhehoitajien yhdistyksen toiminta on tuttua. Näin hän 
tarkastelee liiton toimintaa eri näkökulmasta kuin perinteinen tilin-
tarkastaja.



Perhehoitoliiton jäsenrekisterin  
uudistus käynnissä - tieto uusista  
jäsenistä liittoon 22.3. mennessä

Vuoden vaihteesta lähtien on liitossa tehty töitä uuden jäsenrekisterin 
käyttöön ottamiseksi. Rekisteri on tätä jäsenkirjettä tehtäessä kokei-
luversiovaiheessa, mutta viikolla 10 päästään testaamaan todellista 
käyttöympäristöä. Uusi järjestelmä mahdollistaa muun muassa nykyistä 
sujuvamman viestinnän jäsenten ja liiton välillä sekä pitkään toivotun 
perhelaskutuksen.

Ensimmäiseen tulikokeeseen uusi järjestelmä joutuu huhtikuun alussa, 
kun jäsenlaskut tehdään. Tätä varten tarvitsemme 22.3. mennessä jä-
senyhdistyksiltä tiedot alkuvuoden aikana yhdistyksiin liittyneistä uusis-
ta ja eronneista jäsenistä. Kaikki vanhassa jäsenrekisterissä 31.12.2010 
olleet jäsenet siirtyvät automaattisesti uuteen järjestelmään. Mikäli 
emme saa ajoissa tietoa jäsenmuutoksista, jäsenlaskutus tehdään 
vuodenvaihteen tietojen perusteella.

Uusi jäsenrekisteri saataneen yhdistystenkin käyttöön huhtikuun aika-
na. Tätä ennen rekisterin käytöstä tehdään yhdistyksille ohjeet. 

Jäsenviestinnän tehostamiseksi pyydämme yhdistyksiä toimittamaan 
maaliskuun aikana liittoon myös mahdollisimman ajantasaiset jäsen-
tensä sähköpostiosoitteet, mikäli yhdistyksellä ne on. Lisäämme ne 
täällä rekisteriin. Osoitteet toimitetaan toimiston sähköpostiin toimis-
to@perhehoitoliitto.fi.

Uusi keskusteluryhmä  
alkoholin vaurioittamien lasten  
sijaisvanhemmille

Kehitysvammaliiton ylläpitämässä Verneri.net-verkkopalvelussa on 
avattu uusi, suljettu keskusteluryhmä raskaudenaikaisen alkoholialtis-
tuksen vaurioittamien lasten sijaisvanhemmille. Keskusteluryhmä on 
tarkoitettu ensisijaisesti FASD-lasten sijais- ja adoptiovanhemmille, 
mutta keskusteluun voivat osallistua kaikki, joita asia jollain tavalla 
koskettaa.

Keskustelupalstalla voi jutella anonyymisti kaikesta aiheeseen liit-
tyvästä. Keskustelut eivät näy ulkopuolisille, ja keskusteluita valvoo 
verkkotoimittaja.

Salasanan ja tunnuksen voi pyytää sähköpostitse osoitteesta  
verneri@kvl.fi.

Vernerissä on myös kattava tietopaketti raskaudenaikaisen alkoholial-
tistuksen aiheuttamista vaurioista: www.verneri.net/fasd.

Henkilöstömuutoksia Perhehoitoliitossa
Perhehoidon erityisasiantuntijana 
Tarja Janhusen jälkeen jatkaa 
Tuula Ripatti. Tuula on itsekin 
sijaisvanhempi ja hänellä on 
kokemusta mm. erilaisten ryh-
mien vetämisestä. Seuraavassa 
Perhehoito–lehdessä kerrotaan 
RAY:n rahoittaman Perhehoi-
don erityis- ja kriisitilanteiden 
asiantuntijatoiminta -hankkeen 
tarkoituksesta ja tavoitteesta 
sekä Tuulan tehtävän sisällöstä. 
Tuulan tavoittaa 10.3. alkaen 
puhelinnumerosta 040 310 1448 
ja sähköpostilla tuula.ripatti@
perhehoitoliitto.fi.

Nuorisotyöntekijä vaihtuu, kun pitkäaikainen nuorisotyöntekijämme 
Jaakko Vaismaa siirtyy uusiin tehtäviin. Avoinna ollut nuorisotyön-
tekijän paikka herätti paljon kiinnostusta. Hakuaika päättyi 28.2. ja 
toivomme, että uusi työntekijä pääsee aloittamaan huhtikuun alku-
puolella.

Toukokuun alussa Perhehoitoliitossa aloittaa myös RAY:n rahoitta-
man ikäihmisten perhehoiton Tunne perhehoito -kehittämishankkeen 
projektityöntekijä. Myös tämän tehtävän hakuaika päättyi helmikuun 
lopussa ja uusi työntekijän valitaan maaliskuun aikana. Työt hän 
aloittaa toukokuussa.

Kuva Jaakko Lukumaa

Perhehoitoliiton toiminta-avustukset 
vuodelle 2011

Perhehoitoliittoon kuuluvilla alueellisilla perhehoitajien ja sijaisko-
tinuorten yhdistyksillä on mahdollisuus hakea vuosittain avustusta 
toimintaansa Perhehoitoliitolta. Avustusta maksetaan yhdistyksen 
jäsenmäärän (tilanne 31.12.2010) perusteella seuraavasti:

• 1–100 jäsenen yhdistykselle 100 euroa
• 101–200 jäsenen yhdistykselle 200 euroa
• 201–300 jäsenen yhdistykselle 300 euroa jne.

Avustus maksetaan yhdistyksen toimitettua kopiot vuoden 2010 tilin-
päätöksestä (toimintakertomus, tuloslaskelma, tase, tilintarkastajan 
lausunto) sekä vuoden 2011 toimintasuunnitelmasta ja talousarviosta. 
Toimitetut asiapaperit toimivat avustushakemuksena ja ne tulee toi-
mittaa Perhehoitoliittoon 31.5.2011 mennessä. Avustukset makse-
taan yhdistyksen pankkitilille kesäkuussa. 

Jos yhdistyksenne pankkiyhteystiedot ovat muuttuneet vuoden vaih-
teen jälkeen, toimittakaa uusi tilinumeronne muiden asiapapereiden 
mukana. Jos yhdistyksenne on jo toimittanut kyseiset asiapaperit 
liittoon, on avustushakemuksenne jo jätetty. 

Perhehoitoliiton toimiston uudet  
palveluajat

Perhehoitoliiton toimiston uusi palveluaika on hallituksen päätöksen 
mukaan maanantaista torstaihin klo 9-15. Kiireellisissä asioissa liiton 
toimihenkilöt tavoittaa myös perjantaisin suorista puhelinnumeroista.

Toimiston puhelinnumero on 040 310 1440, sähköposti toimisto@
perhehoitoliitto.fi ja käyntiosoite Ilmarisenkatu 17 A, Jyväskylä. 



Lomatukihakemukset ja  
päätökset

Henkilökohtaiset hakemukset 
tehdään Maaseudun Terveys- ja 
Lomahuolto ry:n lomatukihake-
muslomakkeelle ja se lähetetään 
lomajärjestöön viimeistään kolmea 
kuukautta ennen loman alkua eli 
näiden lomien osalta huhtikuussa. 
Sähköinen hakemus ja tulostet-
tava lomatukihakemus löytyvät 
osoitteesta www.mtlh.fi. Lomak-
keen saa tarvittaessa myös postitse 
ottamalla yhteyttä Maaseudun 
Terveys- ja Lomahuoltoon, puh. 
(09) 241 84 06 tai 040 536 6058.

Lomajärjestö tekee lomatukipäätökset ja ilmoittaa niistä asiakkaalle 
noin kaksi kuukautta ennen loman alkamista. Yksittäiset loman pe-
ruutukset tehdään suoraan lomajärjestöön. 

Lisätietoja muusta ensi vuoden lomatoiminnasta saa osoitteesta 
www.mtlh.fi tai perhehoitajien lomien osalta Perhehoitoliitosta Hannu 
Piispaselta, p. 040 310 1443, hannu.piispanen@perhehoitoliitto.fi.

Lisätietoja lomakohteista: www.kuortane.com, www.tanhuvaara.fi

Aslak® -kuntoutus perhehoitajille 
vuonna 2011

Aslak® on ammatillisesti syvennettyä lääketieteellistä kuntoutusta. Se 
on aktiivista ja ryhmämuotoista kuntoutusta, johon ei sisälly hoitoja. 
Aslak-kuntoutus sopii vaiheeseen, jossa työkyky on vielä suhteellisen 
hyvä, mutta merkit sen laskusta ovat havaittavissa. Työkyvyn lasku voi 
näkyä fyysisenä, henkisenä tai sosiaalisena oireiluna tai kuormittumi-
sena, kuten lisääntyneinä kipuina ja toistuvana väsymyksen tunteena. 

Kuntoutuskurssin kokonaispituus on yhteensä 22 vuorokautta.
Kurssipaikka on Kaisankoti, Bodomintie 37, 02740 Espoo. Kurssi on 
valtakunnallinen. Kurssinumero on 40936. Kurssille valitaan 10 kun-
toutujaa.

Kuntoutujan jaksot 
24.10.2011–28.10.2011 laitosmuotoinen jakso 5 vuorokautta
16.4.2012–21.4.2012 laitosmuotoinen jakso 6 vuorokautta
1.10.2012–6.10.2012 laitosmuotoinen jakso 6 vuorokautta 
10.12.2012–14.12.2012 laitosmuotoinen jakso 5 vuorokautta

Hakijoilla pitää olla hoitavan lääkärin laatima B-lausunto, jossa on 
selvitetty kuntoutustarve. Lisäksi hakijat täyttävät ja allekirjoittavat 
kuntoutushakemuslomakkeen KU 102, johon lisätään kurssinumero 
40936. Hakemuksen saa paikallisesta Kelan toimistosta ja netistä. Ha-
kemukset lähetetään hakijan omaan Kelaan mahdollisimman pian.

Päätös kuntoutukseen hyväksymisestä tehdään Kelassa. Kuntoutus on 
osallistujille maksuton, ja sen ajalta maksetaan kuntoutusraha. Mikäli 
perhehoidossa olevien hoito jatkuu kuntoutuksen aikana perhees-
sä, perhehoitajalle maksetaan sekä hoitopalkkio että kuntoutusraha. 
Lisäksi kuntoutujalle maksetaan matkakorvaus edullisimman mat-
kustusvaihtoehdon mukaan vähennettynä omavastuulla, joka on 9,25 
euroa yhdensuuntaiselta matkalta.

Lisätietoja: paikallisesta Kelan toimistoista ja www.kela.fi sekä Perhe-
hoitoliitosta kehittämispäällikkö Maria Kuukkaselta, maria.kuukka-
nen@perhehoitoliitto.fi, puh. 040 310 1442. Kurssin sisältöä koskevia 
tietoja kannattaa tiedustella Kaisankodista, Mikko Flander, puh. (09) 
887 191, mikko.flander@kaisankoti.fi. 

Kelan järjestämät ASLAK-kurssit löytyvät internetistä Kelan sivuil-
ta www.kela.fi -> kuntoutus -> kuntoutuskurssihaku. Tarvittavat 
lomakkeet löytyvät myös Kelan sivuilta www.kela.fi -> kuntoutus -> 
lomakkeet.

Kevään koulutuksia  
sijaisvanhemmille ja perhehoitajille

*Vertaisasiantuntijoiden koulutuspäivä 8.4.2011
Koulutus järjestetään Perhehoitoliiton toimistolla Jyväskylässä. Ilmoit-
tautumiset 18.3.2011 mennessä. (HUOM! Perhehoitoliiton liittokokous 
järjestetään Jyväskylässä 9.4.2011) 

Lisätietoja: Hannu Piispanen, puh. 040 310 1443, hannu.piispanen@per-
hehoitoliitto.fi sekä www.perhehoitoliitto.fi/ajankohtaista/koulutukset

Tulossa myös:

* Perhehoidon tietoisku -koulutusiltapäivä Jyväskylässä torstaina 31.3.
* Pride-kouluttajien 9. tapaamisen valmennus Jyväskylässä 3.5.
* Perhehoidon tietopaketti -koulutus Siilinjärvellä 24.5.
* mentorikoulutukset Keski-Suomessa ja Satakunnassa kevään aikana

Tarkemmat tiedot tulevista koulutuksista päivitämme Perhehoitoliiton 
internet-sivuille lähiaikoina.

Tuetulle perhelomalle kesällä 2011
Maaseudun Terveys- ja Lomahuolto ry on vahvistanut seuraavat lomat 
perhehoitajille kesäksi 2011: 

•	 2.–7.7.2011, Kuortaneen urheiluopisto, 10-12 perhettä
•	 24.–29.7.2011, Tanhuvaaran urheiluopisto, 4-5 perhettä

Omavastuuosuus on 20 euroa/vrk/aikuinen, 8-16 v. 7 euroa/vrk. Oma-
vastuuosuus maksetaan lomajärjestöstä lähetettävällä laskulla.  

Lomaan sisältyy täysihoito, majoitus perhekoon mukaisissa huoneissa, 
lomapaikan allasosaston ja kuntosalin käyttö, lomapaikan vapaa-ajan 
ohjelma ja ryhmälle suunnattu oma ohjelma. 



OK:lta tukea koulutuksiin

Onko yhdistyksellänne jäsenille suunnattuja koulutustyyppisiä luento-
ja, esitelmiä tms. suunnitteilla vuodeksi 2011? OK-Opintokeskus tukee 
tietyn tuntimäärän raameissa koulutustilaisuuksia. Ottakaa yhteys 
Hannu Piispaseen, hannu.piispanen@perhehoitoliitto.fi, puh. 040 310 
1443 tai Juha Majasaareen, juha.majasaari@perhehoitoliitto.fi, puh. 
040 310 1444.

Muistakaa Perhehoitoliiton  
koulutuspaketit!
Jos teillä on yhdistyksessänne koulutustarpeita ja -toiveita, niin muis-
tattehan, että yhdistys voi lähestyä sijoittajaa ehdottamalla tarvitta-
vaa koulutusta. Perhehoitoliitolla on valmiita koulutuspaketteja, mikä 
helpottaa sijoittajaa koulutuksen suunnittelussa. 

Lisätiedot: www.perhehoitoliitto.fi/ajankohtaista/tilauskoulutukset

Kehitysvammaisten perhehoidon  
koulutuspäivät syyskuussa

Perhehoitoliitto ry ja Kehitysvammaliitto ry järjestävät Erilaisia mutta 
yhdenvertaisia - kehitysvammaisten perhehoidon koulutuspäivät 29.-
30.9.2011 Rantasipi Laajavuoressa Jyväskylässä. Päivät on tarkoitettu 
kehitysvammaisia hoitaville perhehoitajille, perhehoidon työntekijöille 
ja kaikille asiasta kiinnostuneille. Koulutuspäivät järjestetään yhteis-
työssä Opintotoiminnan Keskusliiton kanssa.

Osallistumismaksu on 240 euroa/henkilö (220 euroa/henkilö Perhehoi-
toliiton jäsenyhdistysten varsinaisilta jäseniltä). Osallistumismaksu si-
sältää koulutusohjelman ja -materiaalit, ohjelmassa mainitut ateriat, 
kylpylän ja kuntosalin käytön sekä yöpymisen 2hh (lisämaksu 1hh:ssa 
36 e/yö/henkilö). 

Sitova ilmoittautuminen 21.6.2011 mennessä osoitteessa  
www.perhehoitoliitto.fi. Veloitukseton peruutus voidaan tehdä ennen 
viimeistä ilmoittautumispäivää. Tämän jälkeen tapahtuneista peruu-
tuksista peritään 50 % koulutuksen osallistumismaksusta. Jos peruu-
tuksen syynä on oma tai lapsen sairaus (kopio lääkärintodistuksesta), 
toimistokuluina veloitetaan 40 euroa. Koko maksu peritään, mikäli 
peruutusta ei tehdä lainkaan.

Lisätietoja: Maria Kuukkanen, maria.kuukkanen@perhehoitoliitto.fi, 
040 310 1442
Lisätietoja kylpylän hyvinvointipalveluista www.4event.fi tai  
020 729 1871

Ohjelma 

Torstai 29.9.

9.00-10.00	 Ilmoittautuminen ja aamukahvit 
10.00-10.30	 Koulutuspäivien avaus, toiminnanjohtaja  
	 Pirjo Hakkarainen, Perhehoitoliitto ry 
10.30-12.00	 Toimintakyvyn tukeminen lääkehoidolla, lasten-		
	 neurologian ylilääkäri Reija Alen, K-S keskussairaala
12.00-13.00	 Lounas
13.00-14.30	 Kolmet silmälasit kehitysvammaisuuteen, Niina  
	 Sillanpää, Kehitysvammaliitto ry
14.30-15.00	 Iltapäiväkahvi
15.00-16.30	 Tiesitkö tämän eläkkeistä? Tiedottaja Simo Hynninen, 	
	 Tela
19.00-	 Yhteinen päivällinen 

Perjantai 30.9.

9.00-9.30	 Katkelmia elävästä elämästä, sijaisvanhempien ryhmä 
9.30-11.00 	 Ihmissuhteet ja seksuaalisuus, Niina Sillanpää
11.00-12.00	 Lounas 
12.00-13.30	 Voimavarat esiin ja käyttöön, kouluttaja varmistuu 		
	 myöhemmin 
13.30-14.00	 Eväitä arkeen, kehittämispäällikkö Maria Kuukkanen, 	
	 Perhehoitoliitto ry
14.00	 Päätöskahvi

Tapaamisiin Jyväskylässä! 

Sinujen turvakurssille mahtuu vielä

Tikkakoskella 9.-10.4.2011 järjestettävälle turvakurssille mahtuu vielä 
mukaan. Ilmoittaudu heti Sinujen nettisivuilla olevalla lomakkeella 
osoitteessa www.sinut.fi.

Turvakurssi on aivan uudenlainen leiri. Se järjestetään Tikkakoskella, 
Luonetjärven varuskunnassa, jossa myös yövytään. Järjestäjinä toimi-
vat Keski-Suomen Maanpuolustuskoulutusyhdistys ja Perhehoitoliitto 
ry. Kurssille mahtuu 20 14–18-vuotiasta nuorta. Hinta on maks. 25 
euroa ja se sisältää yöpymisen, kahden päivän ateriat ja kuljetukset 
Jyväskylästä. 

Lauantaina kokoonnutaan heti aamusta Jyväskylään, josta matkataan 
yhdessä Tikkakoskelle. Kurssi loppuu sunnuntaina puolilta päivin. Tar-
kempi ohjelma lähetetään kurssille ilmoittautuneille.

Ohjelmassa on mm. Ilmasotakoulun esittely, poliisin toiminnan esitte-
ly, paloauton esittely, sammutusharjoitus, ensiapukoulutus, metsässä 
liikkuminen, pelastuskoiratoiminnan esittely ja näytös sekä tutustumi-
nen ilmailumuseoon.

Lisätietoja Hannu Piispaselta, hannu.piisapnen@perhehoitoliitto.fi, 
040 310 1443. 

Jäsentiedote sähköisenä
Perhehoitoliiton jäsentiedote toimitetaan tästä numerosta lähtien 
pelkästään sähköisessä muodossa yhdistyksiin. Mikäli yhdistyksenne 
tarvitsee jäsenkirjeen vielä paperisena maapostin välityksellä, ilmoit-
takaa siitä Perhehoitoliiton toimistoon toimisto@perhehoitoliitto.fi 
tai puh. 040 310 1440.


